

**Совет Безопасности**

Distr.: General
22 May 2019
Russian
Original: English

**Письмо Постоянного представителя Кот-д'Ивуара
при Организации Объединенных Наций от 20 мая 2019 года
на имя Генерального секретаря**

Имею честь настоящим препроводить резюме открытых прений Совета Безопасности на тему «Наркооборот в Западной Африке как угроза стабильности», которые состоялись 19 декабря 2018 года в рамках пункта «Мир и безопасность в Африке» и которые были подготовлены Кот-д'Ивуаром в его качестве Председателя Совета Безопасности в декабре 2018 года (см. приложение).

Пользуясь данной возможностью, хотел бы выразить Вам признательность за тот вклад, который Вы внесли в состоявшиеся прения, подготовив текст выступления, который зачитала руководитель Вашего аппарата. Буду признателен за распространение настоящего письма и приложения к нему в качестве документа Совета Безопасности.

(Подпись) Каку Хуаджа Леон Адом
Посол
Постоянный представитель



**Приложение к письму Постоянного представителя
Кот-д'Ивуара при Организации Объединенных Наций
от 20 мая 2019 года на имя Генерального секретаря**

**Подготовленное Председателем резюме открытых прений,
проведенных Советом Безопасности 19 декабря 2018 года
по теме «Наркооборот в Западной Африке как угроза
стабильности»**

В качестве Председателя Совета Безопасности в декабре 2018 года Кот-д'Ивуар хотел бы представить резюме открытых прений в Совете Безопасности на тему «Наркооборот в Западной Африке как угроза стабильности», которые были проведены в рамках пункта, озаглавленного «Мир и безопасность в Африке», 19 декабря 2018 года.

С брифингом выступил Директор-исполнитель Управления Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности (УНП ООН) Юрий Федотов.

Г-н Федотов сообщил о новых тревожных тенденциях в незаконном обороте наркотиков в Западной и Центральной Африке, которые имеют разрушительные и дестабилизирующие последствия для управления, безопасности, экономического роста и общественного здравоохранения. Он подчеркнул, что деятельность преступных сетей уже не ограничивается перевозкой кокаина и героина через Африку на рынки назначения в Европе и других регионах. Согласно Всемирному докладу УНП ООН о наркотиках за 2018 год, на Западную и Центральную Африку, а также страны Северной Африки приходилось 87 процентов фармацевтических опиоидов, изъятых в глобальном масштабе. Он отметил, что наряду с Азией, в Африке наблюдается самый большой в мире рост объема изъятого кокаина, и в то же время во всем регионе растет объем изъятий героина, каннабиса и метамфетамина.

Г-н Федотов подчеркнул, что употребление наркотиков в Западной и Центральной Африке растет, что представляет серьезную угрозу для здоровья населения, так как лишь 1 из 18 лиц, употребляющих наркотики, имеет доступ к лечению. Он подчеркнул, что регион сталкивается с множеством других угроз безопасности, порождаемых преступностью, связанной с незаконным оборотом наркотиков, включая незаконный оборот оружия, отмывание денег, торговлю людьми, киберпреступность и морское пиратство, а также с угрозами, связанными с терроризмом. Он отметил, что УНП ООН продолжает укреплять региональный и межрегиональный диалог и меры по борьбе с незаконным оборотом наркотиков — в том числе в Сахельском регионе — и по-прежнему в полной мере участвует в оказании поддержки Западной и Центральной Африке, действуя в тесном сотрудничестве со всеми региональными и международными партнерами. В завершение своего выступления г-н Федотов сообщил, что с этой целью принимаются самые различные меры — от создания межучрежденческих платформ для сотрудничества до оказания технической помощи с целью укрепления потенциала правоохранительных органов.

Затем с заявлениями выступили все члены Совета. В ходе обсуждения всеми участниками прений была выражена озабоченность по поводу растущего воздействия глобальной проблемы наркотиков на Западную и Центральную Африку — субрегион, который стал районом, через который осуществляется незаконная перевозка кокаина, героина, фармацевтических опиоидов для применения в немедицинских целях и синтетических наркотиков, а также зоной для производства каннабиса и синтетических наркотиков. Выступавшие, ссылаясь на

Всемирный доклад УНП ООН о наркотиках за 2018 год, отмечали, что общий объем производства опиума и изготовления кокаина достиг в регионе беспрецедентно высоких уровней, при этом регион стал эпицентром потребления всех видов наркотиков.

Несколько членов Совета отметили ущерб, причиняемый незаконным выращиванием, оборотом и потреблением наркотиков, и связь этих явлений с организованной преступностью, незаконными финансовыми потоками, коррупцией и, в некоторых случаях, с международным терроризмом. В этой связи многие выступавшие подчеркивали, что разрушительные последствия транснационального незаконного оборота наркотиков и транснациональной организованной преступности в регионе подрывают демократические институты и верховенство права, усиливают коррупцию, ослабляют доверие общественности к правительству и системе правосудия, а также подрывают социально-экономическое развитие. Выступавшие констатировали, что незаконный оборот наркотиков представляет угрозу не только для миростроительства, стабильности и международной безопасности, финансируя и подпитывая затяжные вооруженные конфликты, но и для усилий в области здравоохранения и устойчивого развития.

Звучали почти единогласные призывы к принятию международным сообществом решительных и междисциплинарных мер для пресечения и искоренения незаконного оборота наркотиков и, в более широком плане, транснациональной преступности на основе многостороннего, регионального и двустороннего сотрудничества. Члены Совета отметили, что решение этой проблемы требует комплексного подхода, включающего как борьбу с предложением, так и борьбу со спросом. Ряд ораторов отметили, что Организация Объединенных Наций, включая Совет Безопасности, должна играть ведущую роль в этих усилиях, принимая во внимание взаимосвязанность вопросов, касающихся незаконного оборота наркотиков, терроризма и организованной преступности, и вопросов поддержания международного мира и безопасности.

Часто подчеркивалось, что международное сообщество должно оказывать странам региона, по их просьбе, техническую помощь в укреплении потенциала, с тем чтобы они были лучше подготовлены к выполнению ведущей роли в борьбе с этим бедствием. Это включает укрепление потенциала учреждений системы уголовного правосудия в том, что касается выявления и расследования случаев незаконного оборота наркотиков и связанных с ним преступлений и уголовного преследования по ним, укрепление безопасности границ и содействие обмену информацией и подготовке сотрудников правоохранительных органов.

Многие ораторы отметили, что международное сообщество должно предпринимать усилия для устранения коренных причин незаконного оборота наркотиков, таких как нищета, недостаточный уровень развития, нестабильность и вооруженные конфликты. Некоторые члены Совета заявили, что эта цель может быть достигнута путем создания и укрепления потенциала учреждений для поощрения прав человека и содействия обеспечению верховенства права и устойчивого развития. Они также отмечали, что не менее важно предотвращать и пресекать радикализацию молодых людей с уделением особого внимания повышению уровня их занятости и уровня образования.

Неоднократно звучали призывы к международному сообществу укреплять координацию и сотрудничество между региональными и субрегиональными организациями и органами Организации Объединенных Наций в целях обеспечения синергического эффекта для эффективной борьбы с незаконным оборотом наркотиков и коррупцией. Не меньшее значение имеет укрепление регионального и межрегионального сотрудничества — путем пропаганды передового

опыта, обмена информацией и сетевого взаимодействия, а также согласования законодательства между странами региона.

Выступавшими отмечались инициативы, осуществляемые международными и региональными организациями и структурами, такими как Африканский союз, Экономическое сообщество западноафриканских государств, Сахельская группа пяти, Центральноеафриканское экономическое и валютное сообщество, а также Международная организация уголовной полиции (Интерпол), Европейское управление полиции (Европол), Отделение Организации Объединенных Наций для Западной Африки, Департамент по политическим вопросам и Департамент операций по поддержанию мира Секретариата. Ряд выступавших выразили признательность УНП ООН за работу, которую оно проводит в регионе через свои региональные отделения в целях укрепления потенциала правоохранительных органов в этих странах и укрепления регионального сотрудничества и создания эффективных инструментов для практического сотрудничества.

Некоторые члены Совета подчеркнули, что на национальном уровне страны региона должны сделать борьбу с наркотиками одним из своих политических приоритетов, опираясь на поддержку со стороны доноров и международных заинтересованных сторон. По мнению выступавших, для этого необходимо, в частности, принимать во внимание профилактические, социальные и медицинские аспекты проблемы.

Кот-д'Ивуар организовал прения, чтобы привлечь более пристальное внимание к последствиям незаконного оборота наркотиков как угрозе миру и безопасности в Африке и к обмену передовым опытом борьбы с этим явлением. Кот-д'Ивуар надеется, что эти прения будут способствовать рассмотрению Советом данного вопроса. Кот-д'Ивуар рассчитывает на сотрудничество с Советом Безопасности в дальнейших усилиях в этой области.
